

# 逐梦赴山海,到国家需要的地方去

## 南京大学2023届研究生毕业典礼举行

一生南大,一路芳华!6月21日,南京大学2023年研究生毕业典礼暨学位授予仪式在仙林校区举行,4495名硕士生、448名博士生圆满完成学业,逐梦赴山海,奋进新征程!当天,学校为2020届毕业研究生举办专属仪式。

典礼伊始,南京大学国旗护卫队成员护送五星红旗下入场。随后,全场齐声高唱中华人民共和国国歌,毕业典礼正式开始。

中科院院士、南京大学党委书记谭铁牛在致辞中表示,一代又一代南大人向来是矢志为民的、向来是不畏艰辛的、向来是脚踏实地的、向来是勇于创新的。生逢伟大时代,是新时代南大人之幸;不负

伟大时代,是新时代南大人之责。他勉励同学们在砥砺奋进中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,以“团结奋斗”的大局意识、“争先进位”的青春姿态、“坐言起行”的实干精神、“应势而动”的卓越胆识,在祖国最需要的地方绽放青春之花,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新一代南大人的应有贡献!

中科院院士、南京大学校长谈哲敏指出,同学们是追梦者,也是圆梦人,大家“谋划人生、创造历史”的命题,就是与国同梦、勇担重任,与时偕行、守正立新。他对毕业生提出了四点期待,一是胸怀“国之大者”,二是把握“时之变者”,三

是坚守“德之厚者”,四是争当“行之实者”。谈哲敏祝愿毕业生去新的征程砥砺前行,在新的天地建功立业,铸就于国有功、于校有荣、于己有彩的壮丽人生。“母校是你们永恒的家和坚强的后盾,母校永远祝福你们,欢迎你们常回家看看!”

现代快报记者了解到,长期以来,南京大学越来越多的毕业生选择到西部基层、国家重点领域、艰苦行业一线就业,服务国家重大战略需求。今年,学校有661名研究生获评南京大学2023届优秀毕业生,有122名毕业研究生获评南京大学2023年度第一批“青苗奖”。

毕业生代表、化学化工学院

2023届博士曾文荟讲述了自己在校求学的经历。她积极响应国家号召前往中西部就业,希望能将所学应用于实处,回馈家乡。“未来无论我们身在何处,我们都将心系母校,感念师恩。”

现场,到场嘉宾及校、院系两级学位评定委员会委员为博士及硕士学位获得者颁发学位证书并拨穗。193名2020届毕业研究生返校,在毕业典礼上完成迟到的拨穗,补上属于自己的仪式感。

通讯员 于玥晗  
现代快报+记者  
于露



扫码看视频

## 王宝强携新作《八角笼中》来宁

快报讯(记者 郑文静 李艺薇)近日,电影《八角笼中》导演、领衔主演王宝强携领衔主演陈永胜、史彭元,主演张祚曠走进校园,与南京传媒学院、东南大学成贤学院的学生们进行了近距离交流,畅聊影片幕后故事。该片将于端午开启超前点映,7月6日正式上映。

电影《八角笼中》讲述了向腾辉(王宝强饰)倾注心血想把当地无人照料的孩子培养成才,这让生活本没有出路的孩子看到了希望。然而,随着往日的表演视频被爆出,这些“残忍、血腥”的画面刺激了不明真相的人们的神经。一夜之间,舆论开始发酵。向腾辉的生活、孩子们的前途都陷入人们以善良为名编织的大网中,让他们难以挣脱,重回泥沼。关于未来,他们的“出路”又将在哪……

此次,王宝强回归现实题材,力图呈现一个普通人“使劲儿活”的故事。现场,他表示:“大家看完了肯定有很深的感触,因为我觉得它是有意义的,它不只是一部电影,它是跟每一个人都息息相关的。”

## 江苏原创舞剧《红楼梦》亮相“荷花奖”终评舞台

近日,第十三届中国舞蹈“荷花奖”舞剧奖进入终评环节。作为入围的8部作品之一,6月21日晚,江苏大剧院原创民族舞剧《红楼梦》登上终评舞台。

这部由中共江苏省委宣传部指导,中国艺术研究院红楼梦研究所学术指导,江苏文投集团策划,江苏大剧院出品,南京民族乐团联合出品,黎星工作室联合制作的国家级艺术基金2023年度资助项目,循着宝黛钗的爱情主线,以青年艺术家的舞蹈语汇、创作思路 and 现代舞台表达,再现了《红楼

梦》中闺阁佳人的百态。

民族舞剧《红楼梦》以原著内容进行编排创作,在叙事上采取传统章回体小说特色,十二舞段各有题名、各自独立又可串联成篇。现代快报记者了解到,舞剧由青年作曲家赵博作曲,青年舞蹈艺术家黎星、青年导演李超则携手担纲导演。主创、主演班底以中国舞蹈界新生代的杰出代表为核心,大多是“90后”。他们以年轻人的理解与视角,去创新创作,塑造角色,演出了心中的《红楼梦》。

现代快报+记者 张文颖



舞剧《红楼梦》剧照

# 浦发银行南京分行 二十八载扎根江苏 主动靠前服务发展大局

时间是最好的见证者,奋斗是最有力的时代答卷。

自1995年6月22日浦发银行南京分行在古都金陵成立,二十八载扎根江苏大地,二十八载融入江苏大江大河,

二十八载用心用情服务江苏发展大局。今天,站在奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章的重要时刻,浦发银行南京分行将继续秉承浦发银行“为改革而生,因改革而兴”的精神,紧紧跟随江苏重点产业链的发展方向,以党建为引领,以数字化和绿色为“双翼”,以服务实体、服务科创为核心,主动担当,靠前服务,助力江苏高质量发展。



## 强化党建引领宗旨,激发业务融合发展“新动能”

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业,尤其是国有金融机构之“魂”。

2023刚开年,浦发银行南京分行即召开了2023年工作会议暨党建工作会。会上,浦发银行南京分行党委书记、行长作了题为《夯实客群、明确策略、强化过程、以人为本、一体共进开创南京分行新局面》的主题报告。

会上,浦发银行南京分行党委提出了新一年党建工作的核心和目标:全面学习贯彻党的二十大精神,忠诚拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。弘扬伟大建党精神,以党的政治建设为统领,持续推进全面从严治党,认真落实总行党委党建工作各项要求,赋能发展,一体共进,开创高质量可持续发展新局面。

浦发银行南京分行党委深刻意

识到,业务发展需要以高质量的党建作为引领和支撑,必须坚持党建工作和业务工作同向、部署同步、工作同力,以系统思维推动党建工作和业务工作深度融合,以高质量党建引领业务工作高质量发展。

截至目前,浦发银行南京分行拥有1300余名党员。为了更好地夯实“红色”堡垒、激发发展动能,浦发银行南京分行实行了与机构筹建同步建立党组织、同步配置党组织负责人、同步开展党的活动的“三同步”机制,着力打造基层支部力量,推动全面从严治党向基层延伸。

近年来,为了全面汲取“红色”养分,浦发银行南京分行党委在8家基层党委、79家基层党支部中持续推进党史学习教育。通过学习,浦发银行南京分行全体党员干部切实提高了政治站位,不断探索创新“党建+”工作思路,围绕发展抓党建,抓好党建促发展。

## 数字与绿色金融为翼,勇攀高质量发展“新高峰”

加快数字化转型、推动绿色金融发展,是当前金融机构最重要的工作之一。

在刚刚发布不久的2022年报中,浦发银行表示,将奋力推进轻型银行、绿色银行、全景银行建设,强化科创、绿色、自贸、普惠、乡村振兴等重点领域金融服务,在经济社会发展大局中展现时代担当,为全面建设社会主义现代化国家贡献金融力量。

作为一家从成立之初就自带“敢为人先”DNA的商业银行,浦发银行很早就以明锐的洞察力,探寻数字化之路。浦发银行南京分行

深刻理解,助力数字经济发展必须与服务民生相结合。近年来,浦发银行南京分行不断挖掘与老百姓衣食住行密切相关的移动支付场景。从医院、大学、电信缴费、停车服务、线上支付到物业管理、重点商圈、企业园区等,不断提升消费体验,让老百姓实实在在感受到“数字化”服务的力量。

浦发银行也是国内较早提出绿色金融综合化服务的商业银行。截至2022年末,全行集团绿色金融业务规模超过1万亿元,涵盖公司业务、零售业务、金融市场业务及集团旗下各子公司。绿色信贷余额

达4271亿元,自碳减排支持工具设立以来,累计发放碳减排贷款340亿元,均居股份制同业前列。

下阶段,浦发南京分行将与省内绿色金融企业在绿色债券、碳配额质押融资、可持续发展挂钩贷款等多个绿色金融创新领域,探索新的业务机会和合作模式,持续增强银企合作的深度与广度,形成该行绿色金融领域的专业化服务模式,进一步助力“碳达峰、碳中和”目标实现。

浦发银行南京分行始终以数字化和绿色作为“双翼”,在专业化服务、特色化服务、创新型服务上“展翅翱翔”。

## 聚焦科创服务质效,打造实体经济“新引擎”

服务实体经济是金融机构最重要的使命之一,赋能科创企业是金融机构必须回答的时代命题。

2023年以来,浦发银行在多个重要场合表示,积极贯彻新发展理念,全力服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,围绕国家战略部署,不断提升金融服务实体经济、科技创新、产业升级的能级。

为促进江苏产业链升级,当前浦发银行南京分行紧盯江苏13个先进制造业集群,积极发挥主观能动性,不畏困难落地项目、敢于担责勇于投入。

为解决科技型中小企业、高新

技术企业、专精特新企业,直至上市期的科创企业不同发展阶段的需求痛点,“浦创中心”提供了一整套方案,主要包括四大贷款产品和四大专属服务等。为响应“引导金融机构加大对科技创新等领域支持力度”“做好对科技创新等重点领域的金融服务”的政策要求,浦发银行成立科技金融领导及工作小组,出台针对科技型企业的差异化授信方案,帮助扶持和培育一批“专注创新、技术领先”的科技创新企业,切实提升服务实体经济的能力,发挥集团内资源整合优势,在服务科创上不断走深走实。

千帆一道带风轻,奋楫逐浪天地宽。二十八年来,浦发银行南京分行始终围绕国家战略、江苏发展重心、总行要求,奋力贡献金融力量。在深耕金融服务的同时,浦发银行南京分行恪守企业的社会责任,服务大众、关爱民生、回报社会。

未来,浦发银行南京分行将谨记“金融为人民美好生活创造价值”使命,以服务实体经济和社会公众为宗旨,积极履行社会责任,努力提高各领域的专业化水平,谱写新时代江苏更加出彩的绚丽篇章!

通讯员 刁绮雯